
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ - ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ  (ΛΟΥΤΣΑΣ) 

                          

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ.  01/2019 

           (απόσπασμα από το πρακτικό της συνεδρίασης του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 

Αρτέμιδος (Λούτσας) του Δήμου Σπάτων -Αρτέμιδος της  2
ης

 Συνεδρίασης της 12-02-2019 )    

   

 ΘΕΜΑ:  Επέκταση του Κοιμητηρίου της  Δημοτικής Ενότητας Αρτέμιδος   

     Στην Αρτέμιδα ,  σήμερα, την  12η  του μηνός  Φεβρουαρίου του έτους 2019 , ημέρα Τρίτη  και ώρα 

20:00 στην Αίθουσα Συνεδριάσεων  της Δημοτικής Κοινότητας Αρτέμιδος (Λούτσας)  του Δήμου 

Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας 

Αρτέμιδος (Λούτσας) του Δήμου  Σπάτων – Αρτέμιδος, ύστερα από την αρ. πρωτ. 4528/08-02-2019  

πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Αρτέμιδος (Λούτσας) κ. Κατσή Εμμανουήλ του 

Ιωάννη , που επιδόθηκε στα μέλη, είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου είτε τηλεφωνικά. . 

   Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο έντεκα (11) μελών βρέθηκαν παρόντα τα επτά    

(07) ,  ήτοι: 

  Τα μέλη κκ: Κατσής Εμμανουήλ του Ιωάννη, Μιχαηλίδης Νικόλαος του Αναστασίου, Εμφιετζή 

Ελευθερία του Ιωάννη, Κολοβού Κυριακή του Παναγιώτη, Παναγοπούλου Παρασκευή του Θέμελη 

,Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου και  Φιλίππογλου Σταύρος του Δημητρίου  

Προσελεύσεις: Καμία 

Αποχωρήσεις : Καμία  

Απόντες : Κανέλλος Σπυρίδωνας του Ευαγγέλου , Κασιμάτης Σταμάτης του Ηλία ,Χελιδονόπουλος 

Εμμανουήλ του Ιωάννη και Βασιλάκη Αγγέλα του Ηλία.         

  Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ. Ιωαννίδη Χρήστο , υπάλληλο του Δήμου.      

    Εισηγούμενος  του   θέματος της ημερήσιας διάταξης ο  κ. Πρόεδρος  αναφέρει : 

Η ραγδαία αύξηση των κατοίκων της περιοχής μας τα τελευταία χρόνια και σύμφωνα με τα στοιχεία που 

τηρούνται στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου , διαπιστώνετε δυστυχώς , η μη επάρκεια του  χώρου 

ταφής και η ανάγκη επέκτασης του κοιμητηρίου. Από τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Βάιο Τυράκη στον 

οποίο έχει αναθέσει η Διοίκηση την διεκπεραίωση των διαδικασιών που αφορούν το Κοιμητήριο ,  μας 

τέθηκαν υπόψη τα σχετικά έγγραφα που σας έχουν αποσταλεί και αφορούν τους χώρους επέκτασης του 

Κοιμητηρίου της Δημοτικής Κοινότητας , τις τακτοποιήσεις των κατασκευών που υφίστανται εντός του 

χώρου του κοιμητηρίου στο σύνολο τους .  

Το λόγο έχει ο κ. Τυράκης προκειμένου να μας παρέχει τις απαραίτητες διευκρινήσεις  : 

 ΤΥΡΑΚΗΣ: Το 2001 η απογραφή έδειξε  17.391 άτομα μόνιμους κατοίκους, δημότες  δηλαδή, ενώ το 

2011 έδειξε 23.710 άτομα. Με αυτό αποδεικνύεται ότι ο πληθυσμός της Αρτέμιδος αυξάνεται με 

γρήγορο ρυθμό και αν προσθέσουμε και τους ετεροδημότες υπερβαίνουμε τις επτακόσιες χιλιάδες 

κατοίκους, ενώ το καλοκαίρι υπερβαίνουμε τις διακόσιες πενήντα χιλιάδες. Το δεύτερο στοιχείο που 

πρέπει να αναφέρουμε είναι ότι το κοιμητήριο της Αρτέμιδος έχει γεμίσει και δεν υπάρχουν τάφοι και  

δυσκολεύουν οι ταφές. Το τρίτο στοιχείο είναι ότι ο κόσμος ζητάει να αγοράσει τάφους και δεν έχουμε 

τάφους. Δεν ξέρω αν έχουν γίνει αιτήσεις, αλλά σε μένα έχουν έρθει πολλοί και δεν ήξερα ότι πρέπει 

από εδώ και πέρα να κρατούνται με αριθμό πρωτοκόλλου οι αιτήσεις που θα υποβάλλονται για αγορά 

τάφου. Εφόσον γίνει η επέκταση θα γίνει ένα κοιμητήριο περιφραγμένο, όπως προβλέπεται εκ του νόμου 

και όχι όπως είναι σήμερα,  που είναι απερίφρακτο και κινδυνεύουμε να μας βάλουν και πρόστιμο. 

Πρέπει να γνωρίζετε ότι σε δυο κοιμητήρια έχουν επιβάλει πρόστιμο.  

 Για την επέκταση υπάρχει γνωμοδότηση της Επιτροπής του άρθρου του αναγκαστικού νόμου 

582/68 «Περί δημοτικών κοιμητηρίων», η οποία από τότε μέχρι σήμερα δεν έχει αλλάξει και παραμένει 

η ίδια. Όταν αγοράσαμε την έκταση για το κοιμητήριο, η θέση της εκτάσεως και η θέση του εδάφους, 
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κατά την άποψη της Επιτροπής, προσφέρουν τη δυνατότητα για την δημιουργία ή επέκταση του 

κοιμητηρίου. Σε αυτό  στηριζόμαστε να αγοράσουμε την επέκταση του κοιμητηρίου και για αυτό 

γνωμοδοτεί η Επιτροπή στον κύριο Νομάρχη υπέρ της έγκρισης και ο Νομάρχης  εγκρίνει την απόφαση 

για την αγορά του κοιμητηρίου. Είναι η υπ’ αριθ.  130/85 απόφαση του Νομάρχη. Η γνωμοδότηση της 

Επιτροπής είναι  από τις 3/7/1985. Από τότε μέχρι σήμερα ισχύει αυτή η Επιτροπή και δεν είναι αρμόδια 

καμία άλλη επιτροπή, σύμφωνα με τον νόμο.   

 Πολλοί προσπάθησαν να μας το κρύψουν αυτό το στοιχείο, όμως δεν τα κατάφεραν. Είμαστε 

νόμιμοι, σας έχω δώσει την απόφαση του πρωτοδικείου μου λέει ότι το κοιμητήριο είναι νόμιμο. Επίσης 

σας έφερα Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, που αναφέρει ότι όταν το κοιμητήριο είναι σε 

δάσος μπορεί να γίνει επέκταση. Το δικό μας ήταν τότε, αλλά αποχαρακτηρίστηκε και δεν είναι δασικό 

σήμερα. Είμαστε καθ’ όλα νόμιμοι, έχουμε έγκριση επίσης από το αεροδρόμιο και από όλες τις αρχές.  

 Κύριε Πρόεδρε αν λείπει κάποιο χαρτί να με ειδοποιήσετε να σας το φέρω, αλλά είμαστε καθ’ 

όλα νόμιμοι. Έχουμε και την απόφαση ιδρύσεως του κοιμητηρίου, που πολλά κοιμητήρια δεν έχουν 

σχετική απόφαση. Επίσης, έχουμε βγάλει άδεια από τη Ναοδομία για την κατασκευή του κυλικείου και 

για κάποιες άλλες εργασίες. Είχε βγει παλιά και άδεια περί τοιχίσεως, την οποία δεν την βρήκαμε.  

 Ακόμα, έγιναν τακτοποιήσεις με τον νόμο περί αυθαιρέτων και για το εκκλησάκι και για την 

αποπεράτωση του κτηρίου του κυλικείου.  

 Τέλος, βγήκε άδεια κανονική, όπως βγάζουν όλες οι οικοδομές, για την αποπεράτωση του 

κοιμητηρίου. Το κοιμητήριο, όπως είναι σήμερα, είναι από τα λίγα νόμιμα κοιμητήρια που υπάρχουν 

στην Ελλάδα. Είναι μεταξύ των δέκα νόμιμων που υπάρχουν στην Ελλάδα. Δεν θέλω να σας αναφέρω 

συγκεκριμένα, αλλά ορισμένα στην περιοχή μας δεν έχουν ούτε άδεια ιδρύσεως. Την άδεια ιδρύσεως του 

Κοιμητηρίου την αναφέρω μέσα στα χαρτιά που σας έδωσα.  

 Ύστερα από όλα αυτά, κάνω έκκληση στο Συμβούλιο να προτείνει την επέκταση του κοιμητηρίου, 

όσο γίνεται γρηγορότερα. Να συμπληρώσω ότι η έκταση που πρόκειται να αγοραστεί για να γίνει η 

επέκταση είναι 14.434τ.μ. και το κομμάτι από κάτω είναι 570,41τ.μ. Το σύνολο είναι 15 στρέμματα 

περίπου.  

 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ (ΛΟΥΤΣΑΣ) 

 

 αφού άκουσε τα ανωτέρω , λαμβάνοντας υπόψη  την κείμενη νομοθεσία , τις παρατηρήσεις των μελών , 

τις διευκρινήσεις που δόθηκαν από τον  κ. Τυράκη όπως  αυτές αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά της συνεδρίασης  και  μετά  από  διαλογική συζήτηση   

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ       

         Γνωμοδοτεί θετικά για την επέκταση του Κοιμητηρίου της Δημοτικής Κοινότητας Αρτέμιδος 

(Λούτσας ) , σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν και κατατέθηκαν .  

Η παρούσα απόφαση θα διαβιβαστεί στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής , για τις κατά το νόμο περαιτέρω 

ενέργειες .   

  

     

Προς το σκοπό αυτό συντάχθηκε η απόφαση αυτή από το πρακτικό και υπογράφεται  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

Κατσής Εμμανουήλ του Ιωάννη  

 

ΤΑ   ΜΕΛΗ  

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                                     

 

 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

ΚΑΤΣΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  

 

Μιχαηλίδης Νικόλαος του Αναστασίου 

Εμφιετζή Ελευθερία του Ιωάννη 

Κολοβού Κυριακή του Παναγιώτη 

Παναγοπούλου Παρασκευή του Θέμελη  

Σαρρή Δήμητρα του Αριστοβούλου  

Φιλίππογλου Σταύρος του Δημητρίου  
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